



STATE OF MAINE
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
16 STATE HOUSE STATION
AUGUSTA, MAINE
04333-0016

JOHN ELIAS BALDACCI
GOVERNOR

DAVID A. COLE
COMMISSIONER

October 4, 2007
Subject: **Gorham**
Project No's STP-1054(100)X & STP-
8460(00)X
Pin No's 010541.00 & 008460.00
Amendment No. 2

Dear Sir/Ms:

The following questions have been received.

Question: Will the successful bidder be required to patch existing pavement where it's in various states of disrepair?

Response: Yes, the contractor will be required to maintain existing pavement within construction limits indicated in the plans, unless the project is under an approved suspension.

Question: Special Provision 310 Plant Mix Recycled Asphalt Pavement, in the third paragraph (310.020 Composition of Mixture), the fourth sentence states: "If additional material is required, the material will be supplied by the State or acquired from the Contractor through the Contract Modification process" but in the plans, on sheet 8 of 166, note 31 the second and third sentences state: "If additional recycled pavement is needed, material from other sources may be used if approved by the Resident. Furnishing, transporting, placing, grading, and other required handling of such material will not be paid for directly but will be incidental to item 310.23. 75 mm Plant Mix Recycled Asphalt Pavement". Can you please clarify these two statements?

Response: The special provision is correct, and indicates the State's intent, and governs over the general note.

Consider this information prior to submitting your bid on October 10, 2007.

Sincerely,

Scott Bickford
Contracts & Specifications Engineer



PRINTED ON RECYCLED PAPER